

应急与安全

周刊



市应急管理局微信公众号

策划:朱平和 张磊 组版:滕永生
执行:吴炜炜 张志新

全省安全生产异地督导执法检查“升级”

我市全力以赴做好第二阶段迎检工作

本报讯 (记者 张志新) 12月15日,全省安全生产异地督导执法检查“升级”,正式进入第二阶段,商丘市应急管理局作为省安全生产异地督导执法检查第十四检查组进驻周口,正在按照全省安全生产异地督导执法检查工作方案,对我市行业部门及相关企业全面开展督导执法检查,我市全力以赴做好第二阶段迎检工作。

不难看出,此次全省安全生产异地督导执法检查是省安委会创新工作方式的首次尝试,是各省辖市之间相互交流学习、提升执法检查能力的大好机会,也是省安委会确保年底全省安全生产形势保持稳定的重大安排,对排查消除各类安全隐患、实现“一

杜绝、三下降”年度工作目标具有重要意义。

11月6日,自省安委办下发通知安排部署安全生产异地督导执法检查工作以来,我市高度重视此项工作。11月17日下午,市安委办专门召开安全生产视频会议暨异地督导执法检查第十四检查组部署会,就迎接全省安全生产异地督导执法检查工作进行安排部署。自此,我市正式拉开迎接全省安全生产异地督导执法检查的帷幕。

11月23日,由商丘市应急管理局党委书记、局长李中须任组长的省安全生产异地督导执法检查第十四检查组进驻周口。紧接着,商丘市各县(市、区)抽调骨干力量组成异地督导

执法检查组,相继进驻所对应分包的我市各县(市、区)全面开展工作。

一个月来,我市各县(市、区)认真对标对表、查漏补缺,把迎检工作作为当前工作的重中之重。面对异地督导执法检查组的到来,我市各县(市、区)站在讲政治的高度,全力配合检查组开展工作,并在接受督导执法检查中查找自身差距和不足,虚心向兄弟县(市、区)学习先进经验和做法,受益匪浅。

面对全省安全生产异地督导执法检查第二阶段工作,12月14日,市安委办又专门召开由应急、住建、交通、城管等部门相关负责人参加的会议,以时不我待的精气神,全力以赴做好

第二阶段迎检工作。

目前,省安全生产异地督导执法检查第十四检查组冒着严寒,不辞辛劳,正对我市行业部门及相关企业安全生产专项整治三年行动开展情况、企业双重预防体系建设情况、安全生产执法开展情况、重点生产经营单位落实企业安全生产主体责任等情况等进行全面督导检查。

据了解,全省安全生产异地督导执法检查第二阶段工作将于12月20日结束,紧接着于第三阶段对第一、二阶段异地督导执法检查中发现的问题和隐患整改情况逐一核查,确保此次督导执法检查取得扎实成效。

督导检查“小收官” 执法水平大提升



自11月17日起,我市按照全省安全生产异地督导执法检查工作方案,作为省安全生产异地督导执法检查第十六检查组组织精兵强将进驻驻马店市,对其各县(市、区)开展全面督导执法检查,在完成第一阶段各项任务的同时,也学到了他们的先进经验和做法,使我市整体执法水平得到显著提升。

目前,全省安全生产异地督导执法检查第一阶段已经收官,并于12月15日进入第二阶段。图为我市检查组在驻马店市开展督导执法检查时的场景。

记者 张志新 摄

党政领导谈安全生产

扛实安全管理责任 筑牢安全生产防线

中共沈丘县委书记 皇甫立新

专题学习会等方式,分级分批组织安全责任干部、企业负责人、安全管理人员开展轮训,解决思想认识偏差、安全发展理念不牢、工作作风不实、监管措施不严等问题。坚持用事故警示教育,深刻汲取安全生产事故教训,通过发放警示教育资料、开展警示教育展览、播放警示教育电影等方式,以案说法、以案警示、以案促改,切实敲响警钟,起到“一厂出事故、万厂受教育;一厂有隐患、全县受警示”的作用,时刻绷紧风险防范思想弦,切实树牢人民至上、生命至上的安全发展理念。

筑牢安全生产的坚实防线,关键是扛稳安全生产责任。沈丘县大力构建全链条责任体系,明确党政领导、部门监管、属地管理、企业主体、岗位个人责任,出台《沈丘县党政领导干部安全生产责任制实施办法》,严格落实“党政同责、一岗双责、失职追责、齐抓共管”要求,县、乡(镇、街道)两级安委办实行规范化运转。厘清各单位责任边界,制作党政领导干部安全生产重点工作、行业部门安全生产职责任务、企业个体落实主体

责任重点事项“三张清单”,划清县、行业部门、乡(镇、街道)三级安全监管责任范围,全面推行分级监管和网格化监管。

筑牢安全生产的坚实防线,重点是狠抓安全整治行动。在安全隐患整治行动上,沈丘县明确提出“四铁四严”要求。“四铁四严”就是用铁的面孔做到严把,尤其是严把项目准入关口,严格准入程序,进行安全评估,严禁在安全生产方面降门槛,搞变通、亮绿灯;用铁的意志做到严查,牢固树立隐患就是事故的观念,带着责任查、带着清单查、带着专家查,真正做到检查不图形式、不走过场,全覆盖、无死角;用铁的手腕做到严治,发现的风险隐患建立台账,及时研究,分级分类管理、精准治理、闭环管理,确保风险有效管控、隐患销账清零;用铁的决心做到严打,始终保持专项整治高压态势,严格执行“四个一律”,对非法生产经营建设企业一律依法取缔,不具备安全生产条件的一律停产整顿、存在重大隐患不整改的一律实施关停、涉嫌犯罪的

一律依法追究刑事责任。

筑牢安全生产的坚实防线,根本是健全安全管理机制。制度越健全、越完善,安全就越有基础、越有保障。注重把握安全生产规律,构建安全生产长效机制,建立健全联席会议、监督检查、统计分析、考核评价四项制度,定期召开联席会议、督查督办工作进度,科学统计分析任务推进情况,充分运用考核评价结果调动工作积极性。严格执行安全生产法律法规,建立安全生产公益诉讼制度,落实安全生产行政处罚与刑事处罚相衔接的工作制度,完善产业发展、城市建设、安全管理等工作标准,全面提升安全生产管理水平。

生命重于泰山。安全生产只有起点没有终点,必须持之以恒、常抓不懈。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真落实各项安全防范措施,以更坚决的态度、更有效的举措、更完善的制度,全面筑牢安全生产的坚实防线,为奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章贡献更多更大力量!

简讯

●为坚决打好今冬明春安全保卫战,12月10日,鹿邑县杨湖口镇应急办牵头有关部门组成检查组,深入制鞋、家纺等企业,对企业消防安全工作是否做到位、物品堆放是否合理等进行隐患排查,切实做好冬季安全生产工作。

●为全面增强辖区人民群众的消防安全意识和自防自救能力,12月10日,项城市范集镇邀请消防专业人员在该镇党校礼堂为基层干部及沿街门店经营人员等140余人举办了冬季消防安全知识培训会。

●近日,扶沟县道路运输安全

集中整治冬季专项行动工作部署会召开,会议传达了我市《关于开展道路交通安全隐患集中整治冬季攻坚行动的紧急通知》,带领大家学习解读了《道路运输人、车、企业安全隐患整治攻坚行动指南》,为促进该县经济社会高质量发展创造了一流的交通安全环境。

●12月14日,淮阳区召开区政府2020年度第十三次常务会议,听取《淮阳区突发事件总体应急预案》制定情况汇报,审议并原则通过《淮阳区突发事件总体应急预案》。

(记者 张志新 整理)

周口“应急人”集体考试比高低

本报讯 (记者 张志新 文/图) 工作人员离开常驻地参加培训,主办单位统一安排食宿,培训时间超过5天的,伙食补助费和市内交通费按多少天计发?根据规定,逢年过节可以向全体工会会员以什么形式发放少量节日慰问品?……近日,为检验近一个月来全体党员干部重温中央八项规定精神成果,市应急管理局组织开展闭卷测试,并进行打分排名,切实做到贯彻执行中央八项规定精神内化于心、外化于行。

当日的测试采取闭卷形式进行,整个测试卷内容涵盖中央八项规定精神、《中国共产党廉洁自律准则》等多个方面,题型包括单选题和判断题两大类,共计20道题,总分100分。

在测试中,全体党员干部积极参与、态度端正、独立思考、认真作答,展现了严明的纪律作风和良好的精神风貌(如图)。

据了解,为督促广大党员干部自觉预防和抵制“四风”,坚持用党性原则和纪律规矩来约束规范言行,始终保持周口“应急人”的良好形象,市应急管理局自11月19日召开党委理论学习中心组学习(扩大)会议以来,决定在该局开展重温中央八项规定精神内化于心、外化于行。



紧接着,市应急管理局根据实际情况出台具体实施方案,采取个人自学、集中学习、专题讨论、交流发言、抽查读书笔记等方式,迅速掀起重温中央八项规定精神高潮,而此次闭卷测试只是系列活动之一。

据介绍,经过最近一个时期的学习,该局全体党员干部在思想认识上有了新提高,在精神面貌上发生了新变化,在作风纪律上有了新转变,纷纷表示在今后的工作中要严于律己、廉洁奉公,一身正气、两袖清风,清清白白做官、堂堂正正做人,自觉遵守中央八项规定和各项规章制度,认真完成本职工作。

动态消息

扶沟县:

开展综合应急演练增本领

本报讯 (记者 张志新 通讯员 范伟彦) 为打造一支“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的应急队伍,不断培养团队精神,激发工作热情,凝聚向心合力,12月13日,扶沟县应急管理局分别在该县民兵训练基地和将军路中段开展以“不忘初心砥砺奋进踏上新征程、牢记使命筑梦前行焕发新光彩”为主题的综合应急演练活动。

此次综合应急演练活动内容包括

鹿邑县:

烟花爆竹“打非”工作不含糊

本报讯 (记者 张志新 通讯员 田富生) 年关将至,为严防非法生产经营烟花爆竹行为死灰复燃,12月14日,鹿邑县应急管理局召开烟花爆竹“打非”督导执法专题会,听取4个督导执法组工作计划、采取措施以及重点工作内容,安排部署相关工作。

此次烟花爆竹“打非”工作共成立4个督导执法组,每组4人、1辆执法车、2部执法记录仪,主要督导检查分包乡镇烟花爆竹“打非”动员部署、

体能拓展训练、灭火器的种类及使用方法演示、生产安全事故应急演练、天然气管道泄漏事故应急演练等。

在应急演练过程中,参与人员各司其职、各负其责,全身心投入事故应急救援演练中,各个环节衔接顺利,做到了事故应急救援处置准确、快速。

据了解,扶沟县应急管理局综合救援队、蓝天救援队、奥德燃气救援队共计80余人参加此次演练。

采取措施以及取得的成效等。

会议要求,要注重宣传,营造氛围,及时推出各乡镇烟花爆竹“打非”动态消息,树立正反面典型。要重点摸排,深挖窝点,利用举报电话等方式寻找烟花爆竹非法经营、储存线索。要明确工作重点,重点督导乡镇烟花爆竹“打非”工作,重点开展烟花爆竹执法工作。要严明工作纪律,确保工作实效,各督导执法组要规范执法程序,文明用语,严肃工作纪律。

如何做好冬季“八防”

进入冬季,主要是要防火灾、防冻堵、防滑、防爆炸、防高空坠落、防交通事故、防中毒、防锅炉容器压力爆炸。那么,怎样做好冬季“八防”工作呢?

1.加强职工冬季安全生产知识教育,提高职工安全生产认识。2.加强设备、管道防冻保暖措施落实,对金属结构件、楼梯、走道、雨搭进行全面认真检查,发现隐患及时整改。3.加强易燃易爆物资管理,积极消除火灾隐患。

安全知识讲堂

